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Subject : િવાન
Standard : ધોરણ 8
Chapter : 9
Name : _______________

પે.સે.ુમાર શાળા રાણા વડવાળા
તા. રાણાવાવ, જ. પોરબદંર

Exam Time : 1 Hour
Date : 22/05/2020
Marks : 50
Roll No. : ____________

SECTION - A

 યોય િવકપ પસદં કર ઉર આપો (Marks - 05)

1. કલકાસન પિતથી અલગી જનન કર ુ ંએકકોષી સવ કુ છે?
A. અમીબા B. પેરામીિશયમ C. બેટરયા D. યીટ

2. કાયાતંરણ દશાવતા ાણી ...
A. અમીબા, હાઇા B. મરધી, મુય C. દડકો, રશમના કડા D. તૂરો, બલાડ

3. કટકોમા ંકુ ંકટક વતી બાળસતંિતને જમ આપે છે?
A. મછર B. વદંો C. પતંગુ ંD. માખી

4. અપયસવી ાણીના ંઉદાહરણ શોધો.
A. દડકો, મરધી, કાગડો
B. પતંગુ,ં ંુ, રશમના કડા
C. ગરોળ, પતંગુ,ં માછલી
D. ગાય, તૂરા, બલાડ

5. અમીબામા ંભાજન યામા ંજોવા મળતી ઘટનાનો સાચો મ ો છે?
A. કોષરસ િવભાજન -> કોષક િવભાજન -> બે બાળ અમીબા
B. કોષક િવભાજન -> કોષરસ િવભાજન ->બે બાળ અમીબા
C. કોષક િવભાજન -> બે બાળ અમીબા -> કોષરસ િવભાજન
D. કોષરસ િવભાજન -> બે બાળ અમીબા -> કોષક િવભાજન

 ખાલી જયા રૂો (Marks - 05)

1. ......................... ુ ંસાતય જનન યા વડ જળવાય છે.
2. દડકાના ુકોષો .........................ની મદદથી પાણીમા ંતયા કર છે.
3. હાઇાના શરર પર જોવા મળતી એક ક વ ુઊપસેલી રચનાને……………………… કહ છે.
4. ઈનિવો ફટલાઇઝેશનમા ંજો ફલન થાય તો ુમનજને .............અઠવાડયા ધુી િવકિસત થવા દવામા ંઆવે

છે.
5. માછલી અને દડકો એકસાથે ….…..… ડા કૂ છે.

 નીચેના િવધાન ખરા છે ક ખોટા તે જણાવો (Marks - 05)

1. ડસવી ાણીઓ બચાને જમ આપે છે.
2. ફલન બાદ કૂવામા ંઆવુ ંુ ંએકકોષીય રચના છે.
3. ણૂ એક જ કોષનો બનેલ હોય છે.
4. માછલી અને તારામાછલી વા ંજલીય ાણીઓ ત:ફલન દશાવે છે.
5. ડોલી ઘટેુ ંૃ ુયૃતના રોગને કારણે થુ.ં

 જોડકા જોડો (Marks - 14)
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1. જોડકા ંજોડો :
1. યીટ. (a)  ૂછંડ
2. ુકોષ (b) કલકાસન
3. ટડ પોલ. (c) કલકા
4. હાઇા. (d) નર જનન ગ
5. ડવાહની (e) દડકો
6. ુિપડ (f) માદા જનન ગ

2. જોડકા જોડો.
1. બાફલન. (a) અમીબા
2. ભાજન. (b) IVF
3. પુા (c) માછલી
4. કાયાતંરણ. (d) રશમનો કડો
5. તઃફલન (e) ટડપોલ દડકો
6. ટટટબૂ બેબી (f) મુય

3. યોય જોડકા ંબનાવો :
1. હાઇા (a) તઃફલન
2. અમીબા (b) કાયાતંરણ
3. મરઘી (c) કલકાસન
4. દડકો (d) ભાજન

4. યોય જોડકા ંબનાવો :
1. ુકોષ. (a) શરરની બહાર ફલન
2. ડકોષ. (b) નવા સવનો ારંભ
3. ુમનજ (c) લાખોની સંયામાં
4. ટટટબૂ બેબી (d) િત માસ એક

5. યોય જોડકા ંબનાવો :
1. મુય (a) એક જ માૃોત
2. મરઘી (b) તઃફલન, અપયસવી
3. ડોલી (c) બા ફલન, બા િવકાસ
4. દડકો (d) ત:ફલન, ડસવી

6. યોય જોડકા ંબનાવો :
1. ુિપડ. (a) ફલન
2. ડિપડ (b) િશનુો િવકાસ
3. ગભાશય (c) ડપાત
4. ડવાહની (d) નર જનન ગ

 તફાવત આપો (Marks - 02)

1. અલગી જનન અને લગી જનન વચેના ણ તફાવત જણાવો.

SECTION - B

 નીચેના ોના ંએક વામા ંઉર આપો (Marks - 15)

1. કયા જનનમા ંસતંિત તેના િપ ૃસાથે ભતા દશાવે છે?
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2. દડકામા ંકયા કારુ ંફલન જોવા મળે છે?
3. મરઘીમા ંડાની ફરતે સખત વચ કયા ગમા ંિનમાણ પામે છે?
4. વંયવની સારવાર માટ િવકસેલી ૃિમ જનન પિત કઈ છે?
5. કોના ંડાઓં કોમળ અને લીપડથી જોડાયેલા ંહોય છે ?
6. ડોલીના િનમાણ માટ કયા મા ૃાણીનો ડકોષ ઉપયોગમા ંલીધો હોવા છતા ંતેુ ંકોઈ લણ દિશત ન હ ુ?ં
7. યીટ અને હાઇામા ંકઈ અલગી જનન પિત સામાય છે ?
8. ુમનજુ ંિનમાણ કવી રતે થાય છે ?
9. નવી સતંિતમા ંમા ૃઅને િપ ૃપેઢના ંલણો કયા કોષો વડ આવુિંશક થાય છે?
10. લગી જનનમા ંકયા કોષથી નવા સવ વનનો ારંભ થાય છે ?
11. કયા ંાણીઓના ડકોષ મોટા હોય છે?
12. કયા ંાણીઓમા ંતઃફલન થાય છે?
13. અપયસવી ાણીના ંઉદાહરણ આપો.
14. ડા ંકૂતા ંાણીઓને ુ ંકહ છે?
15. રશમના કડાના વનચની અવથાના મ જણાવો.

 નીચેના ોના માયા જુબ ઉર આપો (Marks - 04)

1. યોગ : ૂમદશક યંમા ંહાઇાની કાયમી આથાપનુ ંઅવલોકન કરુ.ં

Best Of Luck
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Subject : િવાન
Standard : ધોરણ 8
Chapter : 9

ANSWERS
Exam Time : 1 Hour
Date : 22/05/2020
Marks : 50

SECTION - A

 યોય િવકપ પસદં કર ઉર આપો (Marks - 05)

1. યીટ

2. દડકો, રશમના કડા

3. વદંો

4. ગાય, તૂરા, બલાડ

5. કોષક િવભાજન -> કોષરસ િવભાજન ->બે બાળ અમીબા

 ખાલી જયા રૂો (Marks - 05)

1. િત

2. ુછંડ

3. કલકા

4. એક

5. અસંય

 નીચેના િવધાન ખરા છે ક ખોટા તે જણાવો (Marks - 05)

1. ખોંુ (False)

2. ખંુ (True)

3. ખોંુ (False)

4. ખોંુ (False)

5. ખોંુ (False)

 જોડકા જોડો (Marks - 14)

1. (1 – b), (2 - a), (3 - e), (4 - C), (5 –f),(6- d).

2. (1 - C), (2 - a), (3 - d), (4 - e), (5 - f),(6- b).

3. (1) > (c), (2) >(d), (3) > (a), (4) > (b).

4. (1) > (c), (2) > (d), (3) > (b), (4) > (a).

5. (1) >(b), (2) → (d), (3) → (a), (4) >(c).

6. (1) > (d), (2) > (c), (3) > (b), (4) > (a).

 તફાવત આપો (Marks - 02)

1. અલગી જનન લગી જનન

1.
જનનના ં કારમા ંએક જ િપ ૃભાગ લે તેને
અલગી જનન કહ છે.

નરજુ ંઅને માદાજનુા ંજોડાણ ારા થતા ંજનનને લગી
જનન કહ છે.

2. નવો સવ  ઉવે છે છે તે એકકોષીય છે.
લગી જનનની પિતથી નર અને માદા જઓુુ ંજોડાણ થાય છે.
ના જોડાણથી ુમનજ બને છે

3. અમીબા એ અલગી જનનુ ંઉદાહર છે. મુય, માછલીઓ વગેર લગી જનનોના ંઉદાહરણ છે

SECTION - B
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 નીચેના ોના ંએક વામા ંઉર આપો (Marks - 15)

1. લગી જનન

2. બા ફલન

3. ડવાહની

4. IVF (ઇન િવો ફટલાઇઝેશન)

5. દડકા

6. કોટશ લેક ફસ ઈવ

7. કલકાસન

8. ુમનજુ ંિનમાણ નરજ ુઅને માદાજ ુ(જનનકોષો)ના જોડાણથી થાય છે.

9. નવી સતંિતમા ંમા ૃઅને િપ ૃપેઢના ંલણો અુમે ડકોષ અને ુકોષ વડ આવુિંશક થાય છે.

10. લગી જનનમા ંુમનજ(ફલતાડં)થી નવા સવ વનનો ારંભ થાય છે.

11. મરઘી અને શાહગૃ ાણીના ડકોષ મોટા હોય છે.

12. મુય, ગાય, તૂરા, મરધી વગેર ઘણા ંાણીઓમા ંતઃફલન થાય છે.

13. અપયસવી ાણી મુય, ગાય અને તૂરા છે.

14. ડા ંકૂતા ંાણીઓને ડસવી કહ છે.

15. રશમના કડાના વનચની અવથાના મ નીચે જુબ છે : ડા ં-> ઇયળ -> પુા -> ુત.

 નીચેના ોના માયા જુબ ઉર આપો (Marks - 04)

1. સાધન-સામી : ૂમદશક યં, હાઇાની કાયમી લાઇડ.

પિત : (1) શાળાની વિવાન યોગશાળામા ંતમારા િવષયિશક સાથે ઓ. (2) યોગશાળામા ંહાઇાના કાયમી
આથાપનુ ંુમદશક યંમા ંઅવલોકન કરો. (3) હાઇાના અવલોકનમા ંશરર સપાટ પર ઊપસેલી સરંચનાઓું
અવલોકન કર, તેની સંયાની ગણતર કરો. (4) અવલોકનના આધાર હાઇાની આૃિત દોરો.
અવલોકન : હાઇાની શરર સપાટ પર ઊપસેલી સરંચનાની સંયા 2 છે. તેુ ંકદ નાના કોષસહૂ ટુ ંછે.
િનણય : આ ઊપસેલી સરંચના કલકા છે. તેુ ંકાય નવા બાળ હાઇ ડાુ ંિનમાણ કરવાુ ંછે.BH
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